
 
 

Ata da 69ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos dezesseis (16) dias do mês de novembro do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Sexagésima Nona Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José 

Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente 

de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e Micheline 

Carneiro Ibiapina. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente 

Sessão. Ata da 68° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas 

fora de pauta as matérias: Projeto de Lei nº 190/21, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - DENOMINA OFICIALMENTE DE DOUTOR JURANDIR PONTES 

CARVALHO FILHO, O CENTRO DE SAÚDE DA FAMÍLIA LOCALIZADO NO 

BAIRRO CENTRO, SOBRAL-CE. Projeto de Lei nº 191/21, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - ALTERA AS LEIS Nº 1.998, DE 30 DE ABRIL DE 2020 E Nº 2.073, DE 31 DE 

MARÇO DE 2021, NA FORMA QUE INDICA. Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: TRIBUNA POPULAR (Apreciação do Plenário cfe. Art. 80, 2º, I 

do Regimento Interno): Requerimento s/nº – Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de 

Sobral – SINDSEMS, de 11/11/2021. Orador(a): Sr. Gilcelio Silva Paiva – Presidente do 

SINDSEMS. PROJETOS: Projeto de Lei Complementar nº 04/2021, Mensagem 880 de 

11/11/2021. Ementa: Dispõe sobre a isenção de ITBI referente aos imóveis financiados junto 

à COHAB-CE, na área que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. VOTOS DE 

PESAR: 87/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar à família do Sr. Francisco José 

Cajaseiras Liberato, falecido em Sobral-CE, no dia 12/11/2021. Autoria: Vereador José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes (MDB). Destino: Família, na Rua Domingos Olímpio, 499, Centro, 

Sobral-CE. INDICAÇÕES: 2040/21 – Ementa: Indica com urgência a substituição da rede 

de distribuição de água na Rua São José, conhecida popularmente como Rua do Campo, na 

localidade de Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 



 
 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e 

Diretor do SAAE-Sobral. 2041/21 – Ementa: Indica com urgência a substituição da rede de 

distribuição de água na localidade de Maracangibe, no Distrito de Taperuaba, no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Secretaria de Infraestrutura e Diretor do SAAE-Sobral. 2045/21 – Ementa: Indica o 

recapeamento asfáltico na estrada que liga o Distrito de Rafael Arruda, Pedrinhas e a CE 253 

(liga Mucambo a Aprazível), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

2047/21 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na Av. Joaquim Cialdine Ferreira Portela, 

Distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2048/21 – 

Ementa: Indica a contratação de fonoaudiólogo nas escolas da rede pública de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 2049/21 – Ementa: Indica a revitalização do 

canteiro central e paisagismo, da Rua Arlindo Vieira de Almeida, no Bairro Junco, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente e Secretaria de Infraestrutura. 2050/21 – 

Ementa: Indica que seja feita uma praça com um pequeno palco contendo 3 (três) mastros 

para bandeiras; em frente ao 4° Colégio da Polícia Militar do Ceará Ministro Jarbas 

Passarinho, na Avenida John Sanford N° 1765, Bairro do Junco. Autoria: Vereador Cleiton 

Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

2051/21 – Ementa: Institui o registro dos mestres dos saberes e fazeres da cultura popular no 

âmbito do Município de Sobral e adota outras providências. Autoria: Vereador Igor José 

Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura e 

Turismo. 2052/21 – Ementa: Indica a agilidade na marcação dos exames de mamografia, no 

prazo máximo de 30 dias a partir da solicitação médica no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. 2053/21 – Ementa: Indica um estudo de sinalização de transito 

na Rua Maria Benvinda de frente ao Anexo da Escola José Parente com a Praça Maria 

Cardoso do Nascimento (Dona Mazor), no Bairro Sumaré. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Trânsito e Transporte. 2054/21 – Ementa: Indica uma faixa de pedestre elevada na Rua Arco 

Verde, entre o CEI Irmã Anísia Rocha e a Praça Maria Cardoso do Nascimento (Dona 

Mazor), no Bairro Sumaré. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Trânsito e 

Transporte. 2055/21 – Ementa: Indica um estudo de sinalização de transito na Rua Arco 

Verde de frente ao CEI Irmã Anisia Rocha com a Praça Maria Cardoso do Nascimento (Dona 

Mazor), no Bairro Sumaré. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 2056/21 – 

Ementa: Indica uma faixa de pedestre elevada na Rua Maria Benvinda, entre o Anexo da 

Escola José Parente Prado e a Praça Maria Cardoso do Nascimento (Dona Mazor), no Bairro 

Sumaré. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Trânsito e Transporte. 



 
 

2057/21 – Ementa: Indica a criação de um Centro de Diagnóstico por imagem para a 

realização de exames para a população vulnerável do Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. 2058/21 – Ementa: Indica a recuperação de alguns trechos do 

calçamento da Localidade de Santo Antônio de Cima, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e  

Secretaria de Infraestrutura. 2059/21 – Ementa: Indica que seja ampliada a frota dos ônibus 

escolares que circulam nos Distritos de Jordão e Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Trânsito e Transporte e Secretaria de Educação. 2060/21 – Ementa: Indica a implantação de 

um semáforo e faixa de pedestre no cruzamento da Rua Airton Senna com a Av. John 

Sanford, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 2061/21 – Ementa: Indica 

a construção de uma passagem molhada no sangradouro do açude da localidade de Riacho do 

Gabriel, situada nas proximidades do Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 2062/21 – Ementa: Indica que seja feito recapeamento asfáltico 

na Rua Raimundo Nilo Donizete Coelho, a partir do n° 507 até Avenida Noeme Dias 

Ibiapina, Bairro do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2063/21 – 

Ementa: Indica a implantação de uma ciclovia na Av. Maria da Conceição Pontes de 

Azevedo, Várzea Grande, em direção ao Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2064/21 – Ementa: Indica que seja feita a implantação 

de asfalto na Rua Ronaldo Pontes Dias, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2065/21 – Ementa: Indica a construção de uma 

“brinquedopraça” situada na localidade popularmente conhecida como “Serrote do Piaba”, 

que integra o Distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. As matérias da 

vereadora Alessandra Ponte foram subscritas pelo edil Igor Bezerra. As matérias da vereadora 

Micheline Ibiapina foram subscritas pelo edil Tiago Ramos. Manifestaram-se, “Pela 

Ordem”: O edil Cleiton Prado subscreve a indicação nº 2056/21. O vereador Raimundo 

Carneiro subscreve a indicação nº 2065/21. GRANDE EXPEDIENTE – Sem inscritos para 

fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA – A solicitação de Tribuna Popular deferida pelo 

plenário. O Presidente comunica que a data da tribuna será decidida pela mesa. Foi 

aprovada a Moção nº 20/21 – Ementa: Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações 

ao Conselho Tutelar da Criança e do Adolescente de Sobral, pelos seus 31 anos de 

atividade no Município de Sobral, celebrado no dia 14 de julho. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrita por: Ajax Souza Cardozo, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Igor José Araújo 

Bezerra, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Cleiton Prado Carvalho e 



 
 

Raimundo Carneiro Portela. Destino: Conselho Tutelar da Criança e do Adolescente. 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: A vereadora Socorro Brasileiro agradece ao Estado pelo 

envio do caminhão do cidadão para o Distrito de Teperuaba. Comenta sobre o alto índice de 

acidentes de trânsito na região de Teberuaba. O edil Aleandro Linhares diz que os prazos para 

marcação de exames estão sendo cumpridos pelo executivo. O vereador Marlon Sobreira 

agradece ao governo estadual pelo envio do caminhão do cidadão para o distrito de Jaibaras.  

O edil Tiago Ramos parabeniza a vereadora Alessandra Pontes pelo seu aniversário. Comenta 

sobre a audiência pública com Enel. Diz não estar muito satisfeito com as promessas dos 

representantes da empresa. Faz criticas a empresa. O vereador Ajax Cardozo agradece ao 

executivo pela inauguração do CSF do Campo dos Velhos. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa.  

 

 

 


